

衛生局 2024 年 11 月 21 日消息

衛生局組建澳門中醫健康宣傳大使團隊 與業界攜手宣傳中醫健康文化

衛生局於日前舉行澳門中醫健康宣傳大使團隊的組建及首次工作會議，羅奕龍局長、鄭成業副局長、莫蕙主任見證了宣傳大使團隊的組建並出席工作會議，與業界攜手弘揚中醫藥文化，提升中醫藥文化素養，提高全民健康水平。

羅奕龍局長致辭時表示，中醫藥承載着五千年中華傳統智慧、科學和文化結晶，是國家獨有的瑰寶。十八大以來，國家中醫藥的產業化、現代化、國際化提速發展。澳門特區政府一直跟隨國家步伐，發揮一國兩制下“背靠祖國、聯通世界”的優勢，透過政策支持、制度建設、文化普及、人才培養等多方面，貫徹落實國家中醫藥發展戰略，並以中醫藥研發製造為切入點發展大健康產業，推動澳門經濟適度多元化。今年發佈的《健康澳門藍圖》，進一步聯動政府部門、社會各界和全體居民的力量，共同提升澳門居民健康水平。

他又指出，在貫徹落實《“十四五”中醫藥文化弘揚工程實施方案》方面，衛生局持續推動中醫文化宣傳和普及，製作中醫常識小冊子、中醫藥文化展板巡展，還開展中醫文化進校園的活動，反響熱烈。“澳門中醫健康宣傳大使”的團隊組建是衛生局推廣中醫文化的新模式，今年特意面向全澳中醫生公開招募“澳門中醫健康宣傳大使”，並計劃將有關宣傳工作的對象擴大至中小學生、長者，以及在職人士，通過聯同中醫業界力量，達至中醫健康文化宣傳全社會覆蓋。

莫蕙主任在會議上介紹了澳門中醫健康宣傳大使的計劃，表示在 62 位符合資格報名者中選出 47 人，當中年齡範圍小於 30 歲有 15%，30 至 39 歲有 51%，學歷水平達到碩士、博士有 53%，是一支年輕且高學歷的澳門中醫健康宣傳大使團隊，未來必能激發多元創意，透過自身專業能力，以通俗易懂方式向公眾宣揚中醫文化。馬凱旋中醫生以澳門中醫健康宣傳大使的代表發言，對成為中醫健康宣傳大使感到光榮，強調中醫重視治未病理念，預防養生及康復保健均非常重要，中醫業界同仁會與政府並肩前行、群策群力促進“信中醫、愛中醫、用中醫”的良好社會氛圍，共同推廣和普及中醫健康文化。另外，啟動當日由宣傳大使巢有宜中醫生到濠江中學附屬小學進行首場“探索中醫藥的神奇魅力”講座，講座超過 900 人參加，受到學校師生的歡迎和肯定。

出席工作會議的宣傳大使還包括：張偉、陳劍威、蔡繕因、林祥燊、高嘉瑩、陳景昕、何敏妍、林穗愛、歐陽慧、熊建豐、林騰麟、呂志揚、譚嘉偉、韋佩詩、何家明、陳碧川、曾詠得、葉嘉欣、梁偉衡、蔡通、蕭冠明、林麗琴、陳懿雯、黃曉彤、吳永亮、徐永霖、戴慧文、黃玉嫦、陳彩玲、林麗霞、許菲菲、麥思源、布國俊、董泳珊、冼振威、周慧珊、龔沛銘、李清清、陳嘉琪、林嘉慧、韓錦玲。

1. 衛生局羅奕龍局長、鄭成業副局長及莫蕙主任與 43 名宣傳大使合照



2. 羅奕龍局長致辭



3. 世界傳統醫藥合作中心(澳門)莫蕙主任介紹了宣傳大使計劃的相關內容



4. 馬凱旋中醫生作為宣傳大使代表發言



5. 濠江中學附屬小學蔡景敏主任，頒發感謝狀予宣傳大使巢有宜中醫生

